

СТАНОВИЩЕ

От доцент доктор Емил Спасов Панушев

По конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” към катедра „Международна икономика и политика” на Варненски свободен университет „Черноризац Храбър”

Конкурсът за академичната длъжност „доцент” към катедра „Международна икономика и политика” е обявен съобразно изискванията на Закона за развитие на академичния състав. Като единствен кандидат в него за постъпили документите на доц. на ВСУ д-р Виктория Благоева Иванова.

Кандидатката е получила докторска степен в Киевския държавен университет по научната специалност 08.00.13 – приложение на математически методи в икономическите изследвания, икономиката и управлението на народното стопанство и неговите отрасли. Работила е в Научния център за планиране и моделиране към ДКП и в Института за държавно и стопанско управление, като главен асистент и преподавател по дисциплините финансов анализ, управление и оценка на проекти и маркетингова политика на фирмата. От 1998 г. работи във ВСУ „Черноризец Храбър” като преподавател по дисциплините корпоративни финанси, финанси на предприятието, публични финанси, финансиране на международни проекти, финанси, в бакалавърска и магистърска степен.

В конкурса участва с 4 монографии, 1 статия, 4 доклада, 1 самостоятелен учебник и 5 научно-приложни разработки. Всичко това ми дава основание да приема, че кандидатът отговаря на съвкупността от критерии и показатели за заемането на академичната длъжност „доцент” съгласно ЗРАСРБ.

В представените по конкурса публикации се открояват следните приноси:

- Систематизиране на съществуващите теории за дивидентната политика както и методика за оценка на прилаганата дивидентна политика върху цената на капитала.
- Формулирани са изводи за детерминантите на икономическия растеж от гледна точка на прогнозиране на факторите за икономическия растеж и неговите ограничения в страните в преход от Централна и Източна Европа.
- Изследвани са въпроси за стойността на финансовия капитална фирматаи са разработени модели за прилагането на дивидентна политика.
- Направени са обобщения на процесите на създаване и развитие на капиталовия пазар в България за периода 2001-2008 г., като са изследвани специфичните институционални и икономически проблеми на неговото функциониране.
- Разработена е методика за оценка на ефективността на инвестиционните проекти като са анализирани критично подходите при формирането на крайните оценки на инвестиционните потоци.

Представените учебници и учебни помагала, които са част от преподавателската дейност на кандидатката отразяват както нейните научни постижения, така и съвременна методика на преподаване на финансови дисциплини.


Постиганията в изследователската област на Виктория Благоева Иванова са и резултат от участието ѝ в редица проекти, където тя апробира практически знания в областта на капиталовите пазари и инвестициите, развитието на дистанционни форми на обучение и др..

Представените научни приноси, отразени в досегашната изследователска и преподавателска работа на Виктория Благоева Иванова, и направени достойние на международната научна общност чрез публикации в чуждестранни издания, представят пред научното жури кандидат с висока степен на подготовка и професионализъм. Като член на научното жури смятам, че Виктория Благоева Иванова има качествата да заеме академичната длъжност „доцент” и подкрепям нейното избиране.

30.06.2011 г.

Гр. Варна

Подпис:


/Доц. д-р Емил ПАНУШЕВ/